

«Первыми преподавателями техникума были учителя Сорочинской школы 2 ступени. Завучем назначен Семён Ильич Никитин, литератор. После был агроном Александр Алексеевич Голубев, по специальности агроном.

Первыми студентами техникума стали учащиеся 8 и 9 классов Сорочинской школы 2 ступени. Их было 45-50 человек. На 1931-1932 учебный год был установлен приём студентов от 60 человек. При техникуме были организованы различные курсы» - из книги Петра Черных.

С юбилеем, техникум!

История продолжается...

Осень... На дворе роняют листья березы и тополя. Разгуливают осенние ветра. Проходят годы. А прошло их десятилетие с тех пор, как в 1930 году в Сорочинске появилось новое учебное заведение: на базе школы рабочей молодежи был открыт колхозно-экономический техникум Самарского краевого центра. Первый директор Иван Гудов в отчетах, направляемых в краевой центр, писал: «Отведенную нам базу – школу рабочей молодежи – занили... Учащихся пока всего две группы – 50-60 человек». Впрочем, имя, данное при рождении, техникум носил недолго. В 1933 году он был реорганизован в техникум мясомолочного скотоводства, затем переименован в зооветеринарный. А в сороковом году стал ветеринарным, и долгие годы обучение велось по одной специальности – «Ветеринария». Первый выпуск насчитывал всего 13 человек.

В годы Великой Отечественной войны многие преподаватели и студенты техникума ушли на фронт. Некоторые из них погибли, защищая Родину. Победителями вернулись в родные края Петр Загребин, Иван Галкин, Иван Балыбкин, Юрий Зарубов, Александр Соклаков, Алексей Уваров и др.

В здании техникума в военные годы располагался эвакогоспиталь. Учащиеся помогали в работе медсестрам, нянням, выезжали в села на борьбу с болезнями животных.

В 1950-1970-х учебное заведение набирало силу. После войны в техникум пришли работать преподаватели Владимир Васильев, Надежда Колесникова, Мария Пяткина и другие. В то время студенты техникума под руководством своих наставников проводили большую лечебно-профилактическую работу в Сорочинском и окружающих районах. Они занимались исследованием и диспансеризацией сельскохозяйственных животных, проводили бонитировку, стрижку овец и ческу коз, делали прививки против эмкара, сибирской язвы, бруцеллеза, помогали в уборке урожая. В 1970 году было открыто заочное отделение.

За 90 лет техникумом руководили около двух десятков директоров. Но мало каждого из них выпали заботы о развитии учреждения, его благоустройстве. В 1987 году директором был назначен Петр Черных. Именно при нем были улучшена материально-техническая база, построен новый учебный корпус, помещение для практических занятий на мясокомбинате и сделано многое другое, что позволило в скором будущем открыть новые специальности, а именно: «Правоведение», «Пчеловодство», «Организация фермерского хозяйства», «Экономика и бухгалтерский учет», «Информационные системы», «Технология мяса и мясных продуктов», «Земельно-имущественные отношения».

Удивительное это учебное заведение – техникум! Здесь все

перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, физика и лирика. Педагоги, однажды пришедшие сюда по зову сердца, оставались здесь на многие годы, щедро делились своими знаниями и душевным теплом со студентами. И в эти юбилейные дни хочется вспомнить их еще раз поблагодарить за верность учительскому долгу, беззаветную преданность учебному заведению и бескорыстную любовь к студентам, которая благодарной памятью откликается в сердцах выпускников, преподавателей – ветеранов педагогического труда. Добрый след в истории техникума оставили Мария Юсищенко, Михаил Жадан, Юрий Неклюдов, Василий Дубовицкий, Надежда Оконешникова, Валентина Нечасева, Алевтина Арзамасцева, Тамара Босова, Маргарита Ильина, Валентина Юркова, Иван Концев, Надежда Меркулова, Тамара Пешкова, Мария Романова, Тамара Фролова, Марина Трубникова, Ольга Куксовская, Галина Быкова, Галина Тимербулатова, Валентина Даева и многие другие. Невозможно перечислить в рамках данной статьи всех тех, кто в разные годы вносил свой вклад в подготовку кадров для агропромышленного комплекса страны. Многие уже ушли



Один из выпусков ветеринарных фельдшеров

из жизни. Но их труд был не напрасным. В стенах техникума получили специальность и путевку в жизнь – около двадцати тысяч юношей и девушек. Многие стали хорошими специалистами-практиками. Есть среди выпускников директора, главные врачи, есть учёные, есть просто хорошие люди. Во многих учреждениях и организациях нашего Сорочинского городского округа работают выпускники техникума. 90 лет... Красивая, круглая дата. Дорога к ней когда-то казалась бесконечной, 90 лет для техникума – это история многих поколений педагогов и студентов, и в ней есть место достижениям и потерям, ошибкам и открытиям, неудачам и успехам. Это солидный возраст, позволяющий говорить не только об истории становления и развития, о достижениях прошлого, но и о планах на будущее. Сегодня Сорочинский ветеринарный техникум – филиал ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ,

старейшее учебное заведение среднего профессионального образования не только в нашей области, но и в России, как и

многие другие учебные заведения, переживает не самые лучшие свои времена. Сократилось количество бюджетных мест, есть проблемы с финансированием, с материально-технической базой, но техникум по-прежнему живет, по-прежнему принимает и учит студентов. А как известно, студенчество – это лучший период в жизни человека, насыщенный не только новыми знаниями, но и новыми знакомствами, яркими событиями, интересными делами. Поэтому общественная жизнь в техникуме кипит. И это не только мероприятия, приуроченные к важным датам в истории нашего города и страны, но и ставший уже традиционным КВН, конкурс «Мисс Студенчество» и другие. В последнее время студенты принимают активное участие в мероприятиях, проводимых в Сорочинском городском округе. В техникуме работает студенческое телевидение. Развито студенческое волонтерское движение. Именно оно стало одним из приоритетных направлений воспитательной работы здесь. Группа волонтеров была создана в феврале 2017 года сначала для участия в областном конкурсе команд добровольцев «Лучшие из лучших». Постепенно волонтерское движение стало расти, и сейчас в техникуме насчитываются уже 50 «гвардейцев добра». Они работают с представителями социально не защищенных слоев населения, участвуют в различных социальных проектах, региональных добровольческих акциях.



Встречаем вместе Первомай

В целях улучшения профессиональной подготовки студенты проходят производственную практику в организациях и на предприятиях Сорочинского городского округа, например ООО «Мясокомбинат «Сорочинский» и за пределами округа. Развитию интеллектуальных и творческих способностей, расширению кругозора способствуют олимпиады. Студенты принимают участие в олимпиадах различного уровня, принимают участие во всех соревнованиях, проводимых в городском округе, выезжают на областные.

Нынешний педагогический коллектив во главе с директором Владимиром Сорокиным совсем небольшой. И все преподаватели – настоящие энтузиасты своего дела, любящие техникум и его историю. Каждый сентябрь они распахивают перед студентами не только двери своих кабинетов, но и свои сердца. Это поистине универсальные специалисты, ведь педагог техникума должен быть психологом, учителем, воспитателем, целителем, мудрецом – и всё в одном лице. Но самое главное – он должен быть преданным и надежным другом. Ведь часто к нам приходят дети, нуждающиеся в особом к себе отношении и заботе. В эти юбилейные дни педагогический коллектив искренне верит, что стены Сорочинского ветеринарного техникума могут коснуться только лучшему. И его история продолжится! С юбилеем, родной техникум!

Людмила КРУГЛОВА,
преподаватель Сорочинского
ветеринарного техникума